

习近平强调要更加有针对性地开展爱国卫生运动

切实保障人民群众生命安全身体健康

在爱国卫生运动开展70周年之际作出重要指示 李克强作批示

新华社北京12月26日电 在爱国卫生运动开展70周年之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平作出重要指示指出,70年来,在党的领导下,爱国卫生运动坚持以人民健康为中心,坚持预防为主,为改善城乡环境卫生面貌、有效应对重大传染病疫情、提升社会健康治理水平发挥了重要作用。希望全国爱国卫生战线的同志们始终坚守初心使命,传承发扬优良传统,丰富工作内涵,创新工作方式方法,为加快推进健康中国建设作出新的贡献。

习近平强调,当前,我国新冠疫情防控面临新形势新任务,要更加有针对性地开展爱国卫生运动,充分发挥爱国卫生运动的组织优势和群众动员优势,引导广大人民群众主动学习健康知识,掌握健康技能,养成良好的个人卫生习惯,践行文明健康的生活方式,用千千万万个文明健康小环境筑牢疫情防控社会大防线,切实保障人民群众生命安全和身体健康。

国务院总理李克强作出批示指出,爱国卫生运动70年来,开展了卓有成效的群众性卫生活动,为保障人民健康发挥了重要作用,是一项重大惠民工程。要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,贯彻党中央、国务院决策部署,坚持预防为主,创新机制和工作方式,深入推进城乡环境卫生治理,扎实开展健康教育和促进,为健康中国建设作出新贡献。当前新冠疫情防控优化调整措施在有序推进落实,要发挥优势,调动各方面科学防控积极性,加大工作力度,切实保障群众就医和防疫用品需求,守护人民群众生命安全和身体健康。

爱国卫生运动是我们党把群众路线运用于卫生防病工作的成功实践。70年来,爱国卫生运动始终坚持党委领导、政府主导、多部门协作、全社会参与,坚持“大卫生、大健康”理念,突出源头治理,取得明显成效。



全球首架C919开启验证飞行

总计100小时,起降机场涉9省市10座机场 东航争取2023年春正式投入商业载客运营

本报讯(记者张晓明)中国东方航空集团公司最新接收的全球首架C919大飞机昨天开始进行总计100小时的验证飞行,为后续顺利投入商业载客飞行奠定坚实基础。昨天首班验证飞行的航班号为MU7801,从上海虹桥机场起飞,顺利抵达北京首都机场。

验证飞行主要包括东航前期制定的关于该机型的政策、标准、规定和程序的适用性和可操作性,同时验证航空公司各系统保障能力,以及各类专业人员是不是具有安全运营C919的能力,以此保证航司在国产大

飞机进入商业运行之后,能为旅客提供良好的乘机体验。作为首家用户,东航还要将验证飞行积累的大量数据、运行保障经验提供给相关部门,助力新机型不断优化改进。

这100小时验证飞行将持续到2023年2月中旬,起降的机场涉及9省市、10座机场。东航已完成首批9名飞行员、24名乘务员、13名机务维修人员的机型培训,目前正在进行的第二批重点岗位人员培训。▼下转第二版

左图:昨天,国产大飞机C919在上海虹桥国际机场起飞。 新华社发

新冠病毒感染将由“乙类甲管”调整为“乙类乙管”

权威专家详解新冠病毒感染实行“乙类乙管”

相关报道刊第三版

上海市卫健委发布工作意见

关心关怀医务人员身心健康 保障抗疫一线医务人员力量

本报讯 上海市卫生健康委近日发布《关于保障抗疫一线医务人员力量的工作意见》的通知,提出疫情防控面临新形势新任务,广大医务人员承担非常繁重工作任务,要进一步保障抗疫一线医务人员力量,确保医疗机构正常运行,更好守护人民群众生命健康安全。

通知提出,要加强事前预防,各级医疗机构要根据岗位风险,配备充足防疫物资,规范开展环境消杀。加大对医务人员保护力度,加强对医务人员预防干预。

要加强事中管理,通知要求改善医务人员工作条件,合理安排轮岗排班。各级医疗机构要合理设置工作岗位,配备医务人员,科学安排诊疗护理班次,统筹安排一线医务人员轮休调休补休,保障一线医务人员合理休息休息时间,避免过度劳累。推进职工健康办公室、健康休息室的标准化建设试点工作,配备必备的办公用品和休息必需品,根据功能定位、规模、位置适时就近安排医务人员调配工作闭环酒店,为广大医务人员营造良好的工作休息环境。

要维护医务人员身心健康,加强人文关怀。加强医务人员生活服务、后勤保障和健康监测,为医务人员提供干净、营养、便捷的餐饮服务,以及必备的基础性疾病药物、卫生用品,关注医务人员心理健康,主动提供免费心理咨询服务,减少心理压力。

事后保障方面,通知要求,在落实绩效激励方面,按要求向市、区两级医疗机构中直接参与新冠肺炎防疫和救治一线工作的医务人员发放相关补助。在落实职称

方面,符合规定的直接参加疫情防控的一线专业技术人员参与职称评审,同等条件下所在单位应优先推荐申报。

通知还对家属保障、心理支持等提出了要求。要积极争取各方支持,多渠道筹措慰问经费,组织开展医务人员慰问工作。深入了解医务人员家庭情况,建立台账、分类施策,切实解决实际困难和后顾之忧,传递组织关心关怀。对有老人、孩子的要合理统筹安排排班,尽可能使其兼顾家庭。(顾泳)

新冠防疫大咖说

陈尔真:科学应对病毒,做健康守护者

宝山区月浦镇社区卫生服务中心合理调配 医疗资源,层层分流化解压力

让更多患者在“家门口”就诊配药

均刊第二版



宝山区月浦镇社区卫生服务中心的24小时发热门诊日均接诊人数从300人次跃升至500人次。(采访对象供图)

以更强使命感责任感当好排头兵先行者

龚正蒋卓庆董云虎诸葛宇杰分别传达学习十二届市委二次全会精神

刊第二版

文化视点

从B站年度弹幕到十大网络流行语,其中有你的“嘴替”吗?

这些海内外的年度热词榜单 记录日常生活折射时代表情

本报记者 许畅

临近岁末,海内外多份年度热词和流行语榜单纷纷出炉——“稳”和“党的二十大”当选“汉语盘点2022”年度国内字、词;上海《咬文嚼字》编辑部昨天发布2022年十大流行语,“踔厉奋发、勇毅前行”“中国式现代化”领衔;B站年度弹幕“优雅”脱颖而出;“十大网络流行语”里“嘴替”展现出互联网时代大众的语文创造力与共情力;日本年度汉字“战”背后凸显焦虑隐忧……这批热词和流行语在一定程度上反映了大众共同关心的议题,折射出时代表情。“热词不仅记录日常生活,也描述社会

变迁和世界万象。流行语好似一面镜子,是社会情绪在语言层面的鲜活反映,也是观察价值动向与文化生态的“晴雨表”,打上鲜明的时代烙印与代际记忆。尤其是互联网语境进一步催生了语言的“二创”加工。”国家语言文字推广基地常务副主任、上海师范大学教授陈昌来告诉记者,从年度热词里能一窥社会焦点的变迁图景,也体现了具有时代特征的情感共鸣共振。

“党的二十大”擘画蓝图,家国情怀成鲜明底色

“汉语盘点2022”前不久在京揭晓,由国家语言资源监测与研究、商务印书馆、光明网联合主办。“稳”“党的二十大”“战”“俄乌冲突”分别当选年度国内字、国内词、国际字、国际词。▼下转第五版

转版 导读

弹幕、留言、评论融入主流语境,会否重塑汉语生态 海外视角下的年度字词,呼应大众对于现实的回应

为民办实事要保质保量持之以恒

龚正主持市政府常务会议,还原则同意上海现代农业产业园(横沙东滩)相关规划

本报讯 市委副书记、市长龚正昨天主持召开市政府常务会议,强调按照市委要求,扎实做好为民办实事工作;加快推进上海现代农业产业园规划建设。会议指出,为民办实事项目是市委、市政府对广大市民作出的庄严承诺,涉及千家万户,事关民生福祉。2022年实事项目全力克服疫情影响,提前完成目标任务,取得了来之不易的成绩。做好这项工作,要用心用情,以为民办实事为切入点,不断厚植为民情怀,尽心竭力解民忧、纾民困,加快补齐民生领域工作短板。为民办实事要保质保量,市政府办公厅要继续会同市重大办等部门,加强工作联动、指导督促、跟踪督查,积极帮助协调堵点难点,确保“当年立项、当年完成”。各相关单位要严格把好安全生产和工程质量关,建立健全项目长效管理机制,精心做好项目后续运行、维护和管理。▼下转第二版

大家聊巨变

第二季今推第五集《都市里的江南》

开放和包容成就上海的文化自信

本报讯(记者王蔚)由中共上海市委宣传部、中共上海市委对外宣传办公室、文汇报社、上海市社会科学界联合会、上海社会科学院联合出品的《大家聊巨变》系列纪录片第二季正在热播。以学者视角,阐释习近平新时代中国特色社会主义思想在上海的生动实践,解读党的二十大对全面建设社会主义现代化国家作出的战略部署。今天推出第五集《都市里的江南》,与上海社科院文学所研究员、城市文化创新研究院执行院长包亚明一起行走城市,从天后宫、镇余里,到金泽古镇、元荡湖慢行桥,感受这座城市里有机生长的文化,如何不断激发出新的活力。

文化是城市的灵魂。包亚明认为,开放和包容,成就了上海的文化自信,带来了创新与创造的禀赋,铸就了上海的品质生活与城市温度。面临新的历史机遇和发展空间,上海正通过“活化”利用,将新的使用功能注入历史空间,激发沉淀在城市公共空间里的历史文化的活力。城市文脉延续传承,历史风貌充分保护,上海国际文化大都市建设彰显新成效。



扫码看短片

敬告读者

2023年度报刊订收已近尾声,本市持有2023年《文汇报》集订分送单的读者,请在今年12月29日之前尽快办理订收手续,以免延误明年报纸的按时投递。《文汇报》全年订价360元,月度订价30元,全国各地邮局均可办理订收手续。欢迎新老读者订阅《文汇报》,订收热线021-62470350,或拨打邮政客服热线11185办理预约上门订收,读者也可通过“上海邮政掌上营业厅”微信公众号,刮开文汇报订收专用单存根联密码区后,在线办理订收手续。

文汇报社